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Milé sestry, milí bratři,
na začátku jarního a postního období Vám posíláme: pozvánku na volební sborové shromáždění,

střípek z biblického poselství, aktuální informace o dění v našem sboru, informace o hospodaření
v minulém roce a pozvání na chystané události.

Se srdečným pozdravem a s přáním Pokoje

Kamil Vystavěl, Pavel Záleský

*     *     *     *     *

Výroční shromáždění s volbou nového faráře

Srdečně Vás zveme na výroční sborové shromáždění, neboli členskou schůzi, koná se v neděli
22. března 2020 od 9 h v modlitebně na faře. Sborové shromáždění se schází jedenkrát za rok,
rozhoduje o nejdůležitějších věcech týkajících se našeho sboru a umožňuje společný rozhovor. 

Bude  to  zároveň  shromáždění  volební,  jelikož  Kamil  Vystavěl  roli  českotřebovského  faráře
30. dubna 2020 ukončí. Staršovstvo našlo kandidáta na následující období a sborové shromáždění jej
bude volit za nového faráře našeho sboru. Jmenuje se  Ivo David, je farářem evangelického sboru
v Moravské Třebové a je ochotný stát se od 1. května 2020  společným farářem sborů v České
Třebové (na 55% pracovního úvazku) a v Moravské Třebové (na 45% pracovního úvazku). 

Budeme rádi, když se tohoto setkání zúčastní co nejvíce lidí z těch, kterým na evangelické církvi
v České Třebové záleží.

*     *     *     *     *

Střípek z biblického poselství

Ježíš  odešel  na  Olivovou  horu.  Na  úsvitě  přišel  opět  do  chrámu a  všechen  lid  se  k  němu
shromažďoval.  On  se  posadil  a  učil  je.  Tu  k  němu  zákoníci  a  farizeové  přivedou  ženu,
přistiženou  při  cizoložství;  postavili  ji  doprostřed  a  řeknou  mu:  "Mistře,  tato  žena  byla
přistižena při činu jako cizoložnice. V zákoně nám Mojžíš přikázal takové kamenovat. Co říkáš
ty?" Tou otázkou ho zkoušeli, aby ho mohli obžalovat. Ježíš se sklonil a psal prstem po zemi.
Když však na něj nepřestávali naléhat, zvedl se a řekl: "Kdo z vás je bez hříchu, první hoď na ni
kamenem!" A opět se sklonil a psal po zemi. Když to uslyšeli, vytráceli se jeden po druhém,
starší nejprve, až tam zůstal sám s tou ženou, která stála před ním. Ježíš se zvedl a řekl jí:
"Ženo, kde jsou ti, kdo na tebe žalovali? Nikdo tě neodsoudil?" Ona řekla: "Nikdo, Pane." Ježíš jí
řekl: "Ani já tě neodsuzuji. Jdi a už nehřeš!" - Jan 8,1-11

1. Rozpadá se manželství. Nebo možná se už rozpadlo. Dělo se to kdysi, děje se to i nyní, ale
tehdy stejně jako dnes to je velice bolestné a neradostné dění. Můžeme domýšlet, co asi předcházelo
tomuto setkání Ježíše se znalci zákona a ženou cizoložnicí: Původně patrně žili pospolu partneři,
manželé. Ale jeden druhého se dost pevně nepřidržoval, takže partnerské pouto se začalo uvolňovat.
Proces  rozpadu  nějaký  čas  pokračoval  –  snad  měsíce,  snad  roky  –  až  došlo  k  tomu,  že  jeden
z partnerů navázal intimní vztah s někým jiným. Proč se takové věci děly a dějí? A kdo za to může?
Manželství je mnohovrstevnatý a velice komplikovaný proces, obvykle není možné najít rychlou
a jednoduchou odpověď na tyto otázky. Jenže lidé zbožňují jednoduché odpovědi, nejlépe aby se
dalo na někoho ukázat prstem a říci: „Můžeš za to ty!“
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A jsme u zmíněného biblického vyprávění: …přivedou ženu, přistiženou při cizoložství; postavili ji
doprostřed  a řeknou mu:  Mistře,  tato  žena byla přistižena při  činu jako cizoložnice.  Jinými slovy:
Podívejme se, podařilo se nám dopadnout toho, kdo způsobil veliké zlo. – Ale pozor! Opravdu je to
tak průzračně jednoduché? Copak ta žena cizoložila sama? Neměli by zde stát dva lidé? A stalo se to
snad v rámci harmonického manželském vztahu? Nebylo to spíše tak, že už dlouho předem partneři
pro toto nedobré dění připravovali půdu? Pravda je obvykle větší než naše poznání a úsudky. Je
dobré si to připomínat.

2.  Problém nevěry a cest, které k ní vedou, není jediné téma tohoto oddílu. Dalším tématem je
problém zneužívání autority. Je tu autorita zákona. Příchozí se k této autoritě hlásí, zaštiťují se jí
(patrně ne zcela právem) a pokládají Ježíšovi sugestivní otázku: V zákoně nám Mojžíš přikázal takové
kamenovat. Co říkáš ty? Souhlasíš nebo nesouhlasíš? Jsi poslušný zákonu nebo jsi rebel? Snad se za
tou otázkou skrývá ještě něco jiného,  neboť dále se píše, že ho tou otázkou zkoušeli, aby ho mohli
obžalovat. Takže celé to je vlastně narafičený chyták.

A Ježíš? Ježíš neříká nic, tedy alespoň zprvu nic neříká. Mlčení je taky odpověď. Musíme se však
sami dovtípit, co ta odpověď znamená. Mám pár nápadů, jak to mlčení vyložit: Možná Ježíš není
zastáncem trestu smrti. Nebo: možná se necítí oprávněný rozhodovat o odnětí lidského života. Ale
rozhodně se nechce nechat manipulovat falešným dilematem, a proto mlčí.  Život se nevejde do
několika podsouvaných cestiček a škatulek. Evangelium vypravuje příběh, ve kterém náš Pán volil
úplně jiné cesty a jiné odpovědi než ty, které mu byly nenápadně vnucovány pod pláštěm významné
autority.

Z toho si můžeme vzít inspiraci pro sebe. Na světě jsou mnozí jednotlivci, skupiny i instituce,
které by se rády staly našimi vůdci a zákonodárci. A protože nás chtějí získat, říkají a slibují mnohé,
zaklínají se různými autoritami, jen abychom se jim podřídili, jen abychom přistoupili na jejich hru.
Prosím, nenechme se ovládnout falešnými dilematy naší doby. Střežme svoji vnitřní svobodu. My
totiž podléháme jen jediné autoritě, té nejvyšší. Boha je třeba víc poslouchat než lidi (Sk 5,39). Vždyť
i Kristus svým mlčením dělá totéž, hájí svobodu svědomí a svobodu myšlení – proti těm, kdo tvrdí,
že mají na své straně autoritu Mojžíšova zákona.

3. A ještě jedno velké téma se ozývá v tomto biblickém oddílu – téma trestání. Všichni přítomní
se shodli na tom, že není dobré překračovat hranici manželského svazku a lézt na cizí lože. (Abych
byl  přesný,  téměř všichni  přítomní  se  shodli  –  výjimkou  je  přivedená  žena,  která  mlčí,  jelikož
nedostala  příležitost  se  vyjádřit.)  Shodneme  se  s  tehdy  většinovým názorem,  že  nevěra  je  zlo?
Mimochodem, těžko se nám uvažuje o závažnosti takového konání. My si totiž ty důsledky, které
mnohdy přecházejí na další generace jako dědictví po otcích a matkách, ani pořádně nedokážeme
představit.

Nuže, všichni v příběhu se shodnou na morální kvalifikaci cizoložství: Nevěra je jednoznačně zlá
a špatná. I Ježíš oné ženě na konci řekne: Jdi a už nehřeš, tzn. takovou zlou věc už rozhodně nedělej.
Shoda  však  není  u  otázky,  jak  naložit  s  pachatelem.  Odstranit  ho?  Tak  to  údajně  doporučuje
Mojžíšův zákon. Nebo by stačilo cizoložnici před celým městem veřejně znemožnit? Pokud by tento
trest  byl  proveden hodně ponižujícím způsobem, tak by mohl  dotyčné osobě zničit  budoucnost.
Nebo by se snad měl uložit jiný – přiměřenější – trest?

Kdo z vás je bez hříchu, první hoď na ni kamenem! Slovo ostré jako břitva a pichlavé jako jehla.
Ježíš vidí problém nikoli v tom, že by navržený trest byl příliš těžký nebo příliš krutý, Ježíš vidí
problém v tom, že někdo vůbec hodlá udělovat tresty. Protože udělovat tresty pachatelům za jejich
hříchy je role někoho úplně Jiného. Nikdo z lidí nemá pravomoc udělit, natož vykonat ani větší, ani
menší tresty. Leda by se našel někdo, kdo je bez hříchu.

Na začátku se zdálo, že soudců je na scéně celý houf. Na konci se ukáže, že nikdo si netroufá
usadit na místo určené pro Soudce a stanovit trest za hřích. Všichni byli natolik soudní a příčetní, že
se raději jeden po druhém vytráceli, až tam zůstal [Ježíš] sám s tou ženou… A dokonce ani on se do
soudcovského křesla neusadil. A tudíž celý příběh končí zvláštní shodou a amnestií.  Ženo, kde jsou ti
kdo na tebe žalovali? Nikdo tě neodsoudil? Ona řekla: Nikdo, Pane. Ježíš řekl: Ani já tě neodsuzuji.

Evangelium nám staví před oči právě tento příběh, ve kterém zlo bylo rozpoznáno, ale pachatel zla
nebyl potrestán.  Není  to ojedinělé poselství – jinde v Novém zákoně bychom našli  řadu ostrých
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a pichlavých slov s podobným vyzněním, předně tento výrok Nesuďte, abyste nebyli souzeni (Mt 7,1).
Jako Ježíšovi bratři a sestry, můžeme a máme jednat v Kristově duchu – tj.  rozeznávat dobré od
zlého, ale trestání druhých přenechat Soudci s velkým S.

Modlitba
Laskavý Bože,
prosím tě o věrnost a lásku, abych se pevně přidržoval/a svých přátel, své partnerky/svého partnera, svých 
příbuzných.
Pomáhej všem, na které doléhá bolest a tíže z rozchodů, pomáhej dospělým i dětem.

Veliký Pane,
prosím tě o takovou svobodu, která zná svoji hranici a odpovědnost, abych žil/a v úctě vůči druhým a v bázni 
před Tebou.
Vysvobozuj všechny, kdo jsou spoutáni názory a postoji jiných lidí. Vysvobozuj lidské národy od lží.

Spravedlivý Soudce,
prosím tě o schopnost být milosrdný/á a velkorysý/á, abych ve Tvé síle přemohl/a zlo, které vidím kolem sebe 
i v sobě.
Buď milostivý ke všem hříšníkům a hříšnicím, neboť sám/sama na sobě vnímám, jak mocný je hřích a jak 
slabý/á jsem já proti jeho ničivé moci.

*     *     *     *     *

Z aktuálního dění

Odchod faráře Kamila Vystavěla
Manželé Vystavělovi se během minulého roku rozhodli změnit působiště. Bratr Vystavěl přijal

nabídku sloužit jako farář v evangelickém sboru v Prostějově. Vzájemnou dohodou bylo ujednáno,
že v České Třebové bude do konce dubna 2020. Poslední společnou bohoslužbu budeme slavit na
Velikonoční neděli, tj. 12. dubna 2020. Po Velikonocích se Vystavělovi odstěhují do svého nového
bydliště.  Ale do té doby ještě zbývá nějaký čas a také řada příležitostí  k setkání  a rozhovorům
s nimi. Máme tedy prostor na rozloučení, společné uzavření jedné kapitoly života sboru.

Máme obnovenou sborovou knihovnu!
Díky práci komise pro obnovu knihovny, díky těm, kteří darovali některé ze svých knih, díky

finanční podpoře z církevního grantového systému máme v knihovně desítky nových či zánovních
zajímavých  a  hodnotných  knižních  titulů.  Přijďte  se  podívat  do  sborové  klubovny  a  třeba  si
z nabídky nějakou knížku vyberete!

Zbývá už jen dokončit poslední část tohoto malého projektu – sestavit v kostele nový policový
regál, aby přes letní období mohly být knihy k dispozici těm, kdo přicházejí na nedělní bohoslužby.

Volba nového staršovstva
Chod našeho sboru řídí ve spolupráci s farářem skupina volených lidí – staršovstvo. Staršovstvo

se  schází  jedenkrát  do  měsíce.  Členové  současného  staršovstva  jsou: Vlasta  Boušková,  Oldřich
Gregar  (péče  o  budovy),  Věra  Nečasová  (pokladní),  Zdenka  Němečková  (účetní),  Iva  Součková,
Vladimír  Špaček  (zapisovatel),  Zuzana  Vicherková  (účetní),  Pavel  Záleský  st.  (kurátor),  Pavel
Záleský ml. Velice si vážíme těch, kdo jsou ochotní nést odpovědnost za náš sbor a všechny jeho
aktivity a jsme vděční za jejich službu.

Letos na podzim končí šestileté volební období stávajícího staršovstva. Proto bude v podzimních
měsících svoláno sborové shromáždění, které volbou určí nové členy staršovstva. Kandidovat do
staršovstva mohou plnoletí členové našeho sboru. Nové staršovstvo má mít sedm volených členů a
tři náhradníky – dle rozhodnutí výročního sborového shromáždění v r. 2019.

Odpolední setkání v Semaníně 4. dubna
V před-velikonočním  čase  plánujeme  na  sobotní  odpoledne  setkání  v  obci  Semanín  s  tímto

programem: 16 h ekumenická bohoslužba v semanínském kostele sv. Bartoloměje, kázáním poslouží



4

K.  Vystavěl,  po  skončení  bohoslužby  bude  možnost  posezení  a  rozhovoru  na  semanínské  faře
(Semaním 103) neboli u Smyčkových.

*     *     *     *     *

Hospodaření v roce 2019

Děkujeme všem, kdo sbor finančně podpořili! Velice si vážíme toho, že se mnozí z Vás rozhodli
věnovat  část  svých prostředků pro sborové aktivity.  Z toho také poznáváme,  že  Vám záleží  na
evangelickém sboru v České Třebové.

V minulém roce jsme měli kladný výsledek hospodaření – v tabulce „Rozdíl“. Výroční sborové
shromáždění rozhodne o tom, jak se ziskem naložíme.

Největší položkou mezi výdaji je příspěvek na plat kazatele. V minulém roce činil 122 550 Kč
a v souvislosti  s  přechodem  na  samofinancování  církve  tento  příspěvek  v  budoucnu  výrazně
poroste. S ohledem na to se v minulém roce staršovstvo rozhodlo hledat faráře, který by byl ochotný
v našem sboru pracovat na snížený úvazek.

Dalším významným výdajem byly jednorázové výdaje na novou podlahu v modlitebně. Celkové
náklady opravy včetně nového vysavače činily 114 289 Kč. 

Díky změně dodavatele (a možná také vlivem mírné zimy) se podařilo výrazně snížit výdaje za
energie, oproti minulému roku cca o 30 %.

Hlavním příjmem je dobrovolný členský příspěvek, tzv. salár. V roce 2019 činil salár asi 45 %
sborových příjmů – téměř 206 tisíc Kč. Bez tohoto hmotného zajištění bychom nemohli mít v České
Třebové faráře,  ani  funkční  zázemí  sborových budov,  nemohli  bychom konat  pravidelná a další
setkáním jinými slovy sbor by nemohl existovat.

Dalšími významnými zdroji finančních prostředků jsou kostelní sbírky určené na sborové účely
a finanční podpora od přátel sboru – dohromady tvoří přibližně čtvrtinu sborových příjmů.

VÝDAJE
Kancelářské potřeby
Obnova knihovny
Energie – plyn, elektřina
Údržba, opravy

z toho 114 289 rekonstrukce podlahy v modlitebně
Cestovné
Voda pitná, dešťová
Telekomunikace, pojištění, poplatky
Vzdělávací kurzy
Seniorátní a celocírkevní odvody

z toho 122 550 příspěvek na plat kazatele
Tiskoviny
Koncert, dary jubilantům, víno na bohoslužby, pohoštění
Výdaje celkem

PŘÍJMY
Sbírky na sborové účely při bohoslužbách
Členské příspěvky (salár)
Další dary od nečlenů sboru
Nájemné – garáž (7800), farní byt (18000)
Prodej tiskovin
Dotace na koncert a obnovu knihovny
Sbírka na opravu podlahy v modlitebně
Příspěvek Jeronýmovy jednoty na opravu
Příjmy celkem
Rozdíl

2 059
7 458

41 843
118 732

4 573
13 376
8 883
6 290

149 150

4 075
13 735

370 174

74 440
205 870
32 806
25 800
4 075
7 429

71 303
34 996

456 719
86 545
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Mimořádné příjmy v  r.  2019 byly tyto:  sbírka na opravu podlahy ve sborovém sále a také
příspěvek od Jeronýmovy jednoty (celkem přes 106 tisíc Kč). Především díky těmto neplánovaným
příjmům je výsledek hospodaření kladný a nikoli záporný.

Očekávané sborové výdaje v roce 2020 budou činit přibližně 321 tisíc Kč. Z této sumy budou
hlavní výdaje tyto:

• příspěvek na plat kazatele – 114 040 Kč (1/3 roku celý prac. úvazek a 2/3 roku 55% úvazku)
• plánované  opravy:  zprůchodnění  odpadní  roury  z  kostela,  ošetření  krovů  na  faře  proti

škůdcům cca 70 tisíc Kč.
• povinný příspěvek na seniorátní a celocírkevní aktivity 29 400 Kč.

Na činnost sboru lze přispívat:
• převodem na sborový účet (KB 107 – 154970237 / 0100), 
• osobně do sborové pokladny (u Věry Nečasové), 
• případně složenkou, kterou na požádání připravíme. 

Při  platbě  převodem,  prosíme,  uveďte  v  poznámce  jméno  dárce  a  účel  daru  (např.  salár,
Jeronýmova jednota,  dar na potřeby sboru, jiný účel…).  V případě saláru je nejvhodnější  způsob
platby trvalým měsíčním příkazem. Dary církvi si mohou plátci daně odečíst ze základu daně.

*     *     *     *     *

Solidarita sborů při opravách – dílo Jeronýmovy jednoty

Každý sbor občas potřebuje vynaložit velkou částku na opravu kostela, fary… V Českobratrské
církvi evangelické existuje zvláštní spolek, který je určen k tomu, aby se jednotlivé sbory mohly
vzájemně podporovat při péči o své budovy a varhany – spolek se jmenuje Jeronýmova jednota.
Každý rok v jarních měsících probíhá celocírkevní sbírka na Jeronýmovu jednotu. Vybrané peníze se
pak rozdělují po důkladném zvážení těm sborům, které o příspěvek řádným způsobem požádaly.
Dále Jeronýmova jednota poskytuje sborům bezúročné půjčky na financování stavebních projektů.
Dříve Jeronýmova jednota získávala vydatnou finanční podporu na opravy církevních budov od
partnerských církví v Německu a Švýcarsku, ale tito podporovatelé se v nedávné minulosti rozhodli
podpořit jiné – hůře zaopatřené – země. Znamená to, že v současnosti musejí být při rozhodování
některé žádosti  sborů o příspěvek zamítnuty, nebo sbory dostanou výrazně menší  podporu, než
o jakou žádaly.

Náš  sbor  v posledních  letech  získal  prostřednictvím  Jeronýmovy  jednoty  částku  34.996  Kč
v r. 2019 na opravu podlahy v modlitebně a v r. 2016 příspěvek ve výši 30.000 Kč na opravu čelní
fasády fary. Jsme vděční za tuto podporu. 

Také  v  našem  sboru  je  možné  do  konce  května  přispět  na  sbírku  pro  Jeronýmovu
jednotu. Můžeme tímto způsobem vyjádřit vděčnost za přijatou pomoc a zároveň se podílet na péči
o kostely, varhany, fary, sborové domy v jiných evangelických sborech naší zemi.

Podrobnější  informace  o  Jeronýmově  jednotě  najdete  na  internetových  stránkách
www.jeronymovajednota.cz

*     *     *     *     *

Pozvání ke společnému hledání pramenů víry

Pravidelná setkání

Bohoslužba neděle v 9 h V zimních měsících na faře, jinak v kostele.
Poslední neděli v měsíci večeře Páně.

Biblická hodina čtvrtek v 17:30 Na faře.

Dětský klub čtvrtek v 16 h Na faře.

Střední generace 1x v měsíci Nejbližší termín: 27.3. od 19 h. Obvykle na faře.
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Bohoslužba 
v „Modráku“

středa v 16 h
1x v měsíci

V kapli Domova pro seniory – Bezděkov 918.
Ekumenické setkání nejen pro obyvatele domova.

Bohoslužba 
ve „Žluťáku“

středa ve 14 h
1x v měsíci 

Ve společenské místnosti Domova s pečovatelskou 
službou – Masarykova 2100.
Ekumenické setkání nejen pro obyvatele domova.

Večerní chvály úterý v 19 h
1x v měsíci

Nejbližší termíny – 10. 3., 7.4. na faře.

Možnost pastoračního rozhovoru
Každý z nás v životě občas prožívá těžká či krizová období. A někdy je to bohužel tak, že právě

v takovém čase nemáme nikoho, s kým bychom si mohli popovídat, kdo by s námi nesl kousek
z našeho příběhu, nebo nás jen poslouchal, a možná poradil či pomohl. Tato možnost je, při plném
respektu ke svobodě druhého a s  důrazem na zachování  sdělených důvěrných či  osobních věcí
v tajnosti, otevřena u faráře Kamila Vystavěla (tel: 775 025 617).

Velikonoční setkání
Srdečně Vás zveme k setkáním ve svátečních dnech!

Zelený čtvrtek 18 h Bohoslužba se čtením pašijního příběhu – v kostele

Velký pátek 9 h Bohoslužba s večeří Páně – v kostele

Velikonoční neděle 9 h Bohoslužba se  a dvěma křty a večeří Páně – v kostele
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